
Родительское собрание 

Тема: «Что я знаю о своём ребёнке?» 

 

Форма проведения: встреча в кафе. 

Участники: Воспитатели, родители (законные представители), учитель-

логопед, учитель-дефектолог, приглашенный учитель начальных классов 

лицея № 12 г.Красноярска. 

Цель: развитие интереса к познанию своего ребёнка, эмоциональное 

сближение всех участников образовательного процесса, организация их 

общения в неформальной обстановке. 

Предварительная работа: 

- разработка сценария; 

- выпуск буклетов для родителей. 

Оформление. Зал оформлен в стиле кафе (на столах - чай, сладости, звучит 

спокойная классическая музыка. 

Оборудование: карточки, ручки, листы бумаги. 

Ход мероприятия. 

Ведущая: Добрый вечер, уважаемые родители. Тема нашей сегодняшней 

встречи «Что я знаю о своём ребёнке?» и пройдёт она в кафе. Предлагаю 

ознакомиться с меню. 

Меню. 

1. Первое блюдо: «Острая тема» (мини-лекция «Что надо знать о своём 

ребёнке?»); 

2. Гарнир: «Блиц-опрос» («Знаете ли вы своего ребёнка); 

3. Салат: «Детская агрессия» (решение педагогических ситуаций); 

4. Напиток: «Тест» («Какой вы родитель?»); 

5. Десерт: «Признание» (знакомство с результатами анкетирования, решение 

различных вопросов, подведение итогов). 

1. Первое блюдо «Острая тема» (мини-лекция «Что надо знать о своём 

ребёнке?»). 

Ведущая: Роль родителей в воспитании ребёнка незаменима. Важно знать 

своего ребёнка, чтобы успешно справляться с такой сложной и ответственной 

задачей, как формирование личности. 

Иногда нам кажется, что у нас очень хороший ребёнок. Мы удивляемся, 

почему им часто недовольны педагоги, почему с ним никто не дружит. Чтобы 

избежать этого, а также, чтобы научно строить семейную педагогику, надо 

знать возрастные психологические особенности ваших детей. Тогда вы 

сможете сравнивать возможности и достижения вашего ребёнка с 

требованиями возраста, предполагать их, готовить детей к ним, учитывать 

особенности и затруднения каждого возрастного периода. 

В детстве закладывается всё то, что потом будет составлять суть 

человека, его личность. Мудрый родитель, педагог подобен архитектору, 

который, проектируя новое здание, хорошо представляет не только фасад, но 



и весь интерьер. То, что взрослые вкладывают в ребёнка с раннего детства, 

сохраняется в нём, как в копилке, долгие годы, формируясь в черты характера, 

качества личности, формируясь в привычки и навыки. Но иногда мы, не зная 

будущего своего ребёнка и не познав его настоящего, строим слишком грубую 

схему, идеальную модель, готовим ему в честолюбивых мечтах своих такие 

роли, с которыми когда-то не могли справиться сами. 

Каковы же они, главные законы детства? Что необходимо ребёнку для 

полноценного развития? Если очень кратко, то это нормальные родители, 

хорошие условия жизни и воспитания, полноценное общение со сверстниками 

и взрослыми, постоянная, активная, соответствующая возрасту деятельность. 

Выступает педагог лицея № 12 Зайцева Л.В. тема «Романтика семейного 

воспитания» 

 

2. Гарнир: «Блиц-опрос» («Знаете ли вы своего ребёнка). 

Ведущая: Ваш ребёнок посещает группу и каждый из вас причастен к её 

жизни. И вы наверняка знаете всех детей группы. Я буду задавать вопросы, а 

вы быстро на них отвечаете. 

- Кто самый старший в группе? 

- Кто самый младший в группе? 

- Кто не любит сидеть на месте? 

- У кого самые длинные волосы? 

- Кто самый молчаливый? 

- Кто самый дружелюбный? 

- Кто самый вежливый? 

3. Салат: «детская агрессия» (решение педагогических ситуаций). 

Родители спрашивают шестилетнего Вовочку: 

- Ты хотел бы иметь братика или сестренку? 

- Нет. Сам с вами справлюсь. 

- Как вы думаете, какими способами Вовочка собирается справиться со 

своими родителями? (мнения) 

Ведущая: Возраст проявления агрессии явно помолодел. Агрессию проявляют 

не только подростки и взрослые, но и малыши. С чем это связано? 

Как бороться с проявлением детской агрессии? И как мы, взрослые, можем 

помочь детям преодолеть её. 

Агрессивность ребенка проявляется если, 

• ребенка бьют; 

• над ребенком издеваются; 

• над ребенком зло шутят; 

• ребенка заставляют испытывать чувство незаслуженного стыда; 



• родители заведомо лгут; 

• родители пьют и устраивают дебоши; 

• родители воспитывают ребенка двойной моралью; 

• родители нетребовательны и неавторитетны для своего ребенка; 

• родители не умеют любить одинаково своих детей; 

• родители ребенку не доверяют; 

• родители настраивают ребенка друг против друга; 

• родители не общаются со своим ребенком; 

• вход в дом закрыт для друзей ребенка; 

• родители проявляют к ребенку мелочную опеку и заботу; 

• родители живут своей жизнью, ребенок чувствует, что его не любят. 

Огромное значение в воспитании детей имеет поощрение: словом, 

взглядом, жестом, действием.  

Очень значимо для человека и наказание, если: 

• оно следует немедленно за проступком; 

• объяснено ребенку; 

• оно суровое, но не жестокое; 

• оно оценивает действия ребенка, а не человеческие качества. Наказывая 

ребенка, отец или мать проявляют терпение, спокойствие и выдержку. 

Вот несколько советов: 

 Учитесь слышать своих детей. 

 Старайтесь делать так, чтобы только Вы, родители, снимали их 

эмоциональное напряжение. 

 Не запрещайте детям выражать отрицательные эмоции. 

 Умейте принять и любить их такими, какие они есть. 

(Памятки для родителей) 

Фильм о родительской любви. 

4. Напиток: «Тест» («Какой вы родитель?»). 

Ведущая: Если Вы хотите убедиться в правильности воспитания детей в своей 

семье – начните с этого теста. Отметьте те фразы, которые Вы часто 

употребляете в общении с детьми. 

1. Сколько раз тебе повторять? – 2б. 

2. Посоветуй мне, пожалуйста. – 0б. 

3. Не знаю, что бы я без тебя делал (а) – 1б. 

4. И в кого ты только уродился? – 2б. 

5. Какие у тебя замечательные друзья! – 1б. 

6. Ну на кого ты похож (а? – 2б. 

7. Я в твоё время… - 2б. 

8. Ты моя опора и помощник (ца) – 1б. 



9. Ну что за друзья у тебя! – 2б. 

10. О чём ты только думаешь! – 2б. 

11. Какая ты у меня умница! – 1б. 

12. А как ты считаешь, сынок (доченька? – 1б. 

13. У всех дети как дети, а ты? – 0б. 

14. Какой ты у меня сообразительный (ая! – 1б. 

Теперь подсчитайте общее количество баллов и найдите ответ. 

7 – 8 баллов. Вы живёте с ребёнком душа в душу. Он искренне любит и 

уважает Вас. Ваши отношения способствуют становлению личности. 

9 – 10 баллов. Вы непоследовательны в общении с ребёнком. Он уважает Вас, 

хотя не всегда с Вами откровенен. Его развитие подвержено влиянию 

случайных друзей. 

11 – 12 баллов. Вам необходимо быть внимательнее к ребёнку. Вы пользуетесь 

у него авторитетом, но, согласитесь, авторитет не заменит любви. Развитие 

Вашего ребёнка в большей степени зависит от случая, чем от вас. 

13 – 14 баллов. Вы сами чувствуете, что идёте по неверному пути. Между Вами 

и ребёнком существует недоверие. Пока не поздно, постарайтесь уделять ему 

больше внимания. 

5. Десерт: «Признание» (знакомство с результатами анкетирования, решение 

различных вопросов, подведение итогов). 

Ведущая: Я расскажу о результатах анкетирования (знакомит родителей с 

результатами анкетирования, оригинальными памятками с советами на тему 

собрания). Чаепитие. Обсуждение с родителями насколько тема и содержание 

родительского собрания отвечает требованиям семьи; определяется тема 

следующего собрания, сроки его проведения и планируется участие в его 

подготовке. 


